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Ata da 5o (quinta) sessão ordinária do 2o (sêgundo) período legislativo de 2025 (dois mil e

vinte cinco) da câmara Municipal de vertente do Lério - PE, sob a presidência da Exma

sra. sEVERINA FRANÇA DE SALES SILVA. Aos 05 (cinco) dias do mês de junho de

2025 às 15:00 (quinze) horas no prédio da câmara Municipal situada à praça severino

Barbosa de Sales no 227, Cenlro, Vertente do Lério/PE - Teve inicio a 50 (quinta) sessáo

ordinária do 20 (segundo) período legislativo; que teve a presenF dos vereadores:

SEVERINA FRANÇA DE SALES SILVA, SAULO NASCIMENTO LIMA, ROBERTO DE

OLIVEIRA BARBOSA, CARLOS ANTÔNIO DOS SANTOS, SAULO DE LUCENA

BARBOSA, EDSON FARIAS DE VASCONCELOS, SEVERINO ADRIANO SANTOS DA

SILVA e NELSON LUIZ DA SILVA, faltou o vereador JOSIANO SOUZA DA SILVA por

motivos superiores. lniciada a sessão, a senhora presidente saudou todos os presentes e

convidou o primeiro secretário pa-a fazel a leitura das correspondências recebidas e da

Ata da reuniáo anterior, que após lida, foi submetida à votaçáo, sendo aprovada por

unanimidade. Dando continuidade, a presidente SEVERINA FRANÇA DE SALES SILVA

convidao2o(segundo)secretarioparalazeraleituradoexpedientedodia.Foi
apresentado o requerimento n' 11112025 de autoria do vereador Roberto de Oliveira

Barbosa, que trata-sê da solicitação ao poder executivo municipal para que providencie a

construÉo de banheiros público no Distrito do Tambor e Distrito Gambá O mesmo foi

colocado em discussão e os vereadores CARLOS ANTÔN|O DOS SANTOS e SAULO

NASCIMENTO LIMA, solicitaram a palavra e pediram para também subscrever-se no

requerimento, que em seguida, foi colocado em votação, sendo aprovado por

unanimidade. Foi apresentado o requerimento n' 112t2025 de autoria do vereador Saulo

de Lucena Barbosa, que trata-se da solicitação ao poder executivo municipal para que

providencie a implantação de dessalinizadores no Distrito do Tambor de Baixo e Tambor

de cima, Distrito Gambá, como também nos sítios lmbé, cajás, salvador e no centro da

Cidade de Vertente do Lério. O mesmo foi colocado em discussáo e os vereadores

CARLOS ANTôN;O DOS SANTOS e SAULO NASCIMENTO LIMA, solicitaram a palavra

e pediram para também subscrever-se no requerimênto, que em seguida, fol colocado em

votaÉo, sendo aprovado por unanimidade. Foi apresentado o requerimento n' 11312025

dê autoria do VEREADOR CARLOS ANTÔNlO DOS SANTOS, que trata-se da solicitação

ao poder executivo municipal para que providencie cursos reparatórios para maquinistas,

mecânico, pedreiro, padeiro. O mesmo foi colocado em discussão e em seguida em

votação, sendo aprovado por unanimidade. Foi apresêntado o requerimento n' 11412025

de autoria do Vereador Severino Adriano Santos da Silva, que trata-se da solicitação ao

poder executivo municipal para que providencie a requalificaçáo da cozinha da Escola
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Municipal José Batista de Souza e adequação do espaço utilizado por seus funcionários e

alunados para o momento de alimentação coletiva (recreio). O mesmo foi colocado em

discussão e em seguida em votação, sendo aprovado por unanimidade Foi apresentado

o requerimênto n' 115t2025 de autoria do Vereador Severino Adriano Santos da Silva,

que trata-se da solicitação ao poder executivo municipal para que providencie a

constíução de um parque inÍantil na Escola Municipal João Florêncio da Silva, situada no

Sítio Pedregulho, Muntcípio de Vertente do Lério. O mesmo foi colocado em discussáo ê

em seguida em votaçáo, sendo aprovado por unanimidade. Foi apresentado o

requerimento n" 116t2025 de autoria do Vereador Edson Farias de Vasconcelos, que

trata-se da solicitação ao poder executivo municipal para que providencie a construção do

calçamento que se dará início na entrada na antiga casa de raÉo do senhor Ruy, até

toda imediaÉo da localidade e arruado onde mora também o Sr. Carlinhos irmão do Sr'

Antônio, @nhecido como (Tonhão), neste mesmo requerimento também solicito a

construção do calçamento no entorno da casa do Sr. Joáo de Zuza e toda imediação

ruralista habitacional local. O mesmo foi colocado em discussão e em seguida em

votaçáo, sendo aprovado por unanimidade. Foi apresentado o requerimento n' 11712025

de autoria da Vereadora Severina França de Sales Silva, que trata-se da solicitaÉo ao

poder executivo municipal para que providencie a construçáo de um muro de crntenÉo e

proteção para pedreira localizada na margem da estrada vicinal, após a casa do ex

Vereador Lulinha. O mesmo foi colocado em discussáo e em seguida êm votaÉo, sendo

aprovado por unanimidade. Foi apresentado o requerimento n" 11812Q25 de autoria do

Vereador Roberto de Oliveira Barbosa, que trata-se da solicitaÉo ao poder executivo

municipal para que providencie a criaÉo de uma Secretaria Municipal do Meio Ambiente.

O mesmo foi colocado em discussão e em seguida em votaÉo, sendo aprovado por

unanimidade. Foi apresentado o Projeto de Lei do Executivo no 01112025, cuja ementa:

lnstitui o programa Habitacional de Vertente do Lério - PROHABIT VERTENTE DO

LERIO. O Projeto de Lei do Executivo no 01112025, que havia sido aprovado pelas

comissões, Íoi colocado em discussão e em votaÉo, sendo aprovado por unanimidade

Foi apresentado o Projeto de Lei do Executivo n' 01212O25, cuja ementa: lnstitui o

Programa Papel Passado-PPP, destinado a implementar, no âmbito do município de

Vertente do Lério, as açÕes de regularização fundiária urbana (REURB), autorizadas pela

lei federal no 13.465, de 11 de julho de 2017. O Projeto de Lei do Exêcutivo no

012t2025, que havia sido aprovado pelas comissões, foi colocado em discussáo e em

votaÉo, sendo aprovado por unanimidade. Foi apresentado o Projeto de Decreto

Legislativo no 003/2025 de autoria da Vereadora Severina França de Sales Silva, cuja
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ementa: concede o título de cidadão de vertente do Lério ao Advogado cAlo

cActANNO MENEZES NEVES PEREIRA. O Proieto de Dêcreto Legislativo no

OO3I2O25, foi encaminhado para as comissôes. Foi apresentado o Voto de Louvor de

autoria do vereador NELSON LUIZ DA SILVA, homenageando o vereador ROBERTO

DE OLIVEIRA BARBOSA, pela passagem de seu aniversário. Na oportunidade, a

presidente SEVERINA FRANÇA DE SALES SILVA, fez o uso da palavra e deu-lhe

também as felicitaçÔes, desejandoJhe muita felicidade, saúde, paz e vida em abundância,

que Deus lhe abençoe grandêmente, que você Seja muito feliz e realize todos os seus

desejos. Foi apresentado o Voto de Louvor de autoria do Vereador NELSON LUIZ DA

SILVA, homenageando o vereador SEVERINO ADRIANO SANTOS DA SILVA, pela

passagem de seu aniversário. Na oportunidade, a presidente SEVERINA FRANÇA DE

§ALES SILVA, fez o uso da palavra e deu-lhe também as felicitaçóes, desejando-lhe

muita felicidade, saúde, paz e vida em abundância. Que Deus lhe abençoe e você realize

todos oS seus pedidos. Em seguida, a presidente facultou a palavra. O vereador

ROBERTO DE OLIVEIRA BARBOSA solicitou a palavra, para destacar a importância da

data deste mesmo dia de Sessão Ordinária, 05 (cinco) de junho, onde paralelamente

também Se comemora o Dia Mundial do Meio Ambiente, destacando a importância

deste dia para debater com mais afinco sobre a conscientização e ação em prol da

preservação ambiental, a fim de promover uma sociedade mais justa de melhor qualidade

de vida. A palavra continuou facultada, e o vereador SAULO NASCIMENTO LIMA,

solicitou a palavra para parabenizar os colegas vereadores e parabenizou também à

atitude do Vereador Nelson Luiz da Silva pela iniciativa de sempre trazer para ser

compartilhada nas Sessões desta Casa Legislativa, os Votos de Louvores em prol da

celebração da vida dos colegas vereadores. O vereador SAULO NASCIMENTO LIMA

também parabenizou e agradeceu à gestáo do Prefeito HISTENIO SALES em conjunto

com a Secretaria de lnfraestrutura do Município por estar atendendo seus pedidos,

realizados através dos requerimentos, onde destacou sobre a efetivaÉo da coleta de lixo

que estáo sendo implementadas aos poucos nas localidades do município. A palavra

continuou facultada. O vereador SEVERINO ADRIANO SANTOS DA SILVA agradeceu

pelas felicitações de todos e principalmente ao vereador Nelson Luiz da Silva, por estar

sempre atento e acompanhando os aniversários de cada vereador, proporcionado um

ambiente de união entre os mesmos. Na oportunidade, também agradeceu e parabenizou

os funcionários desta casa Legislativa por sempre estarem disponíveis para ajudar nas

demandas necessárias, e por fim parabenizou o Vereador ROBERTO DE OLIVEIRA

BARBOSA pela passagem do seu aniversário. A palavra continuou facultada. O vereador
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NELSON LUIZ DA SILVA solicitou a palavra, agradecendo aos colegas vereadores pela

formação dos votos de Aplausos aos vereadores aniversariantes, também parabenizou o

prefeito do municÍpio pelo cuidado com as estradas do município (onde está sendo

realizada a limpeza de várias estradas no município), e ao mesmo tempo, fez uma critica

a gestáo do prefeito HISTENIO SALES, por dar prioridade a trabalhadores que moram em

localidades que náo fazem parte da cidade de vertente do Lério, desvalorizando os

trabalhadores locais. A palavra continuou facultada. O vereador CARLOS ANTÔN|O DOS

SANTOS solicitou a palavra, para responder às críticas do vereador NELSON LUIZ DA

SILVA, justificando que a gestáo procurou trabalhadores pêrtencentes à cidade de

vertente do Lério, porém, infelizmente, houve uma rejeiÉo por parte dos mesmos, pela

oportunidade de trabalho oferecida, restando assim, a necessidade de buscar mão de

obrâ nas cidades vizinhas. O vereador ROBERTO DE OLIVEIRA BARBOSA também

respondeu às críticas do vereador NELSON LUIZ DA SILVA justificando que náo existem

apenas pessoas de outros municípios, há várias mãos de obras pertencentes à cidade de

vertente do Lério, exemplificando a localidade do sítio jardim, onde há vários

trabalhadores conhecidos, além disso, reforçou que há várias localidades no município

que precisa de tal atenção (limpeza das estradas do município), tornando-se necêssário,

às vezes, realizat demandas de máo de obra em outras localidades a fim de

complementar a efetivaÉo do trabalho em um período de tempo mais curto. Dando

continuidade, a presidente facultou a palavra. Encerrada as falas e, nada mais havêndo a

tratar, a presidente SEVERINA FRANÇA DE SALES SILVA, agradeceu a todos os

presentes e convocou os vereadores para 60 sessáo ordinária do 20 (segundo) período

legislativo de 2025, com data prevista para dia 12 (doze) de junho de 2025 às 15:00

(quinze) horas no Prédio da Câmara de Vereadores. Nada mais havendo a tratar, deu por

encerrada a sessáo e para constar; pediu que se lavrasse a ata que lida e achada vai

devidamente ser assinada.
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